‘} Prirodovédny KLOKAN 2020/2021
l Zadani soutéznich tloh kategorie Kadet — A
'A‘ (8. a 9. tiidy ZS)
Ulohy za 3 body
1.  Vyobrazeni predstavuje pii horotvorné ¢innosti na Zemi:

(A) vznik sopec¢ného pohoii

(B) proces zemétieseni

(C) vrasnéni zemskeé kiry a vznik vrasového pohoii
(D) zlomy zemskeé kury a vznik kerného pohoii

(E) vznik prikrovi -
22§ i A =
Na grafu je zachycen prubéh teplot na 20 [ — - -
meteorologické stanici v Olomouci i: SRR S A
béhem jednoho zafijového tydne, Sedou T14ff\— H ﬂ t:
barvou jsou podbarveny no¢ni hodiny }g N
podle letniho ¢asu. Jaky byl priblizné sf—tb (e ¥
nejvetsi narust teploty béhem dne i — e = o
v tomto tydnu? 12.9. 13.9. 14.9. 15'.9Ci 16.9. 17.9. 18.9. 19.9.
(A)8°C (B) 12 °C (C)15°C (D) 11°C (E) 17 °C

Ve tiidé se zadni dva chlapci nenarodili ve stejny den v tydnu a Zadné dvé divky se nenarodily
ve stejny mésic. Pokud by vsak do této tridy nastoupil novy chlapec nebo nova divka, jedna z
uvedenych dvou vlastnosti by prestala platit. Kolik déti je v této tiidé?

(A) 18 (B) 19 (©) 20 (D) 24 (E) 25
Které uvedené ovoce ma nizky obsah cukru?

(A) maliny

(B) svestky

(C) tiesné

(D) hroznové vino
(E) banany

Do skupiny Velkych jezer na hranici Kanady a USA nepatii:

(A) Ontario

(B) Athabaska
(C) Erijskeé

(D) Hotejsi

(E) Michiganské



6.  Sokol stehovavy je asi nejrychlejsim zivoc¢ichem v prirode. Pii sttemhlavém letu (nebo spise
padu) k zemi pii lovu dosahuje rychlosti az 389 km/h. Jaka je to piiblizné rychlost v m/s?
(A) 83 m/s B)57Tm/s (C)150m/s (D) 195m/s (E) 108 m/s
7.  Na obrazku je sit’ krychle s ocislovanymi sténami. Sasa secte Cisla na protéjsich sténach. Jakeé
ti1 soucty dostane?
B
1 2 3 4
6
(A)4,6,11 (B)4,6,10 (C)5,6,10 (D)5,7,9 (E)S5,8,8
8.  Vyberte zastupce, ktery nepatii do radu pevci.
(A) havran polni (B) krkavec velky (C) strakapoud velky
(D) slavik obecny (E) konipas bily
Ulohy za 4 body
9.  Je-li vyhlasena povinnost noseni rousek v hromadnych dopravnich prostredcich Olomouckého
a Jihoceského kraje, netyka se to mést:
(A) Treboné, Tabora a Prerova
(B) Litovle, Jindiichova Hradce a Prostéjova
(C) Unicova, Jeseniku a Prachatic
(D) Kl'oméfiie, Klatov a Pelhiimova
(E) Sumperka, Zabiehu a Strakonic
10. Druha nejvykonnejsi vodni elektrarna na svété Itaipi na fece Parana pii hranicich Brazilie
a Paraguaye ma turbiny v hloubce 118 m vzhledem k hladiné vody v piehradé. O kolik je tlak
vody v této hloubce vétsi nez atmosféricky tlak vzduchu nad hladinou?
(A) 1,2 Pa (B)850kPa (C)120kPa (D)85kPa (E) 1,2 MPa
11. Béhem prutrze mracen spadlo 15 litrii vody na m?>. O kolik stoupla hladina vody ve
venkovnim bazénu?
(A) 150 cm B)0,15cm (C)1,5ecm (D) 15cm (E) Zalezi na velikosti bazénu.
12. Vyberte, ktera viroza ma typicky sezonni vyskyt.

(A) hepatitida B (B) chiipka  (C) plané nestovice (D) spalnicky  (E) zardénky



13.

14.

15.

16.

Pro¢ ze Zemé vidime z Mé¢sice piiblizné stale stejnou hemisféru?

(A) Perioda jeho obéhu kolem Zem¢ je stejna jako perioda jeho obéhu kolem osy.

(B) Mésic rotuje se Zemi pouze kolem Slunce a k Zemi je natocen stale stejnou polokouli.

(C) Perioda jeho obéhu kolem Zemeé a zaroven kolem osy je stejné dlouha jako obéh Zemé
kolem osy.

(D) Druha hemisféra je natoc¢ena k Zemi ve dne, tudiz neni viditelna.

(E) Vzdy, kdyz je druha hemisféra natocena k Zemi, nachazi se Mésic ve fazi novu.

Po havarii tankeru pilot zasahujiciho letadla odhadl, Ze ropna skvrna byla 1,5 km dlouha a
50 m Siroka. Podle ¢erného zabarveni také odhadl tloustku vrstvy vytvorené skvrnou na
0,10 mm. Kolik litrii ropy asi uniklo do more?

(A)30001 (B) 750001 (C) 150001 (D) 15001 (E)75001
Kapitan Sparrow a jeho piratska posadka vykopali nékolik zlatych minci. Mince si mezi sebou
rozdelili tak, ze kazdy dostal stejny pocet minci. Kdyby v posadce bylo o Ctyfi piraty méné,

tak by kazdy pirat dostal o 10 minci vice. Kdyby vykopali o 50 minci méne, tak by kazdy pirat
dostal o 5 minci mén€. Kolik minci vykopali?

(A) 80 (B) 100 (©) 120 (D) 150 (E) 250
Soubor ty¢inek v kvétech rostlin oznacujeme slovem:

(A) gyneceum (B) andreceum (C) antheridium
(D) monopodium (E) perigon

Ulohy za 5 bodi

17.

18.

19.

V oblasti Zakavkazska se opét vyostiil dlouhodoby konflikt mezi Arménii a Azerbajdzanem.
Jedna se o sporné izemi obyvané pievazné Armény:

(A) Jizni Osetie

(B) Abchazie

(C) Nahorni Karabach
(D) Ceéensko

(E) Adzarie

Veronika planuje odjezd vlakem z prazdninového pobytu. Pokud by vyrazila pésky rychlosti
6 km/h, piisla by na nadrazi pul hodiny po odjezdu vlaku, pokud by jela na kole rychlosti 12
km/h, dorazila by na nadrazi pul hodiny pred odjezdem vlaku. Jak daleko je nadrazi?

(A) 8 km (B) 9 km (C) 10 km (D) 12 km (E) 15 km

Mame lichobéznik PQRS se dvéma rovnobéznymi stranami PQ a SR . Velikost thlu RSP
je 120° aplati, ze |RS|=|SP| = %\PQ|. Jakou velikost ma tihel POR ?

(A) 45° (B) 30° (C)25° (D) 22,5° (E) 15°



20.

21.

22.

23.

24.

Podle popisu vyberte nejmensi dievinu rostouci v Ceské republice: ,Je ohrozena a zakonem
chranéna, 3-10 cm vysoka a vytvaii kobercovité porosty v nejvyssich oblastech Krkonos a
Jeseniku.*

(A) mochna kiovita
(B) borovice klec
(C) vrba plaziva
(D) vrba jiva

(E) vrba bylinna

Kolik km urazi za hodinu geostacionarni umeéla druzice (druzice umisténa nad rovnikem,
vzhledem k pozorovateli ze Zemé stéale na stejném miste), ktera se nachazi ve vysce
33 622 km nad zemskym povrchem?

(A) cca 10,5 tis. km
(B) cca 2 tis. km
(C) cca. 100 tis. km
(D) cca 2 mil. km
(E) cca 10 mil. km

S

Na obrazku je graf zavislosti drahy km
automobilu na Case. Jaka byla primérma 15
rychlost automobilu béhem zachycenych
15 minut jizdy? 10 4
|

(A)30km/h  (B)45 km/h 5 ~
(C)75km/h (D) 50 km/h
(E) 60 km/h 0

0 5 10 15 L

min

Na tabuli je napsano nékolik riznych kladnych celych ¢isel. Praveé dvé z nich jsou délitelna 2
a pravé 13 z nich je délitelnych 13. Oznac¢me M nejvétsi z téchto cisel. Urcete nejmensi
moznou hodnotu M.

(A) 169 (B) 260 (C) 273 (D) 299 (E) 325
Z nasledujicich vét vyberte vétu s jednoznacné spravnym obsahem.

(A) Bylozravci jsou zivocichové, kteri se zivi rostlinami.

(B) Etnologie je védni obor, ktery studuje fungovani zivych organismi a procesy, které v nich
probihaji na urovni bunek a tkani.

(C) Nejjedovatéjsi houbou v Ceské republice je muchomiirka cisai'ska.

(D) Rostliny svymi zelenymi listy piijimaji vodu a mineralni latky.

(E) Vsezravei jsou zivocichové, ktefi se zivi pouze masem.



Spravna reseni soutéznich tloh

KADET 2020/2021

Ulohy za 3 body
1D,2C,3B,4A,5B,6E,7A,8C

Ulohy za 4 body
9D,10E,11C,12B,13A,14E, 15D, 16 B

Ulohy za 5 bodi
17C, 18D, 19B,20E, 21 A,22E,23C,24 A
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